

## Из опыта реализации информационнообразовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в VIII – XI классах в государственном учреждении образования «Межлесская средняя школа» Лунинецкого района Брестской области

Дата проведения: 23.11.2023

Участники: учащиеся VIII–XI классов ГУО «Межлесская средняя школа».

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

**Модератор:** Нагорная Татьяна Александровна, классный руководитель IX класса ГУО «Межлесская средняя школа».

**Приглашённые:** Михаил Васильевич Флорьянович, директор предприятия СУП «Межлесское».

23 ноября 2023 года в государственном учреждении образования «Межлесская средняя школа» в рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов была организована диалоговая площадка.

В ходе **ШАГа 1** «**МЫ УЗНАЁМ**» классный руководитель IX класса, Нагорная Т.А., актуализировала знания учащихся о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины, которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 уч. г.

Татьяна Александровна обратила внимание ребят на то, что ежегодно в третье воскресенье ноября свой профессиональный праздник отмечают работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса.

В ходе открытого диалога ребята узнали, что республиканский фестивальярмарка тружеников деревни «Дожинки», ставший брендом страны, появился в Беларуси в 1996 году. Также узнали, какие национальные бренды в сфере транспортного машиностроения есть в Республике Беларусь, какие машиностроительные предприятия работают в нашей стране и какую продукцию они выпускают, а также какие экологичные виды транспорта производятся в Беларуси.

Ребята обменивались мнениями о престиже аграрных профессий, особенностях труда в области сельского хозяйства, какие требования предъявляются к личностным качествам работников. Также в процессе обсуждения поднимались вопросы социального развития села. Ребята делились чувством гордости за профессию своих родителей и земляков, которые работают в сельском хозяйстве.

В рамках **ШАГа 2** «Знакомство с земляком, успешным тружеником производства, сельского хозяйства» ребята стали участниками открытого диалога за круглым столом с директором предприятия СУП «Межлесское»

Михаилом Васильевичем Флорьяновичем, который познакомил ребят с особенностями сельскохозяйственного производства.

ходе беселы Михаил Васильевич раскрыл значение сельскохозяйственной профессии, рассказал о трудовых умениях и необходимых работнику навыках, сельскохозяйственного предприятия, акцентировал внимание на большой роли каждого труженика в создании условий для достойной жизни семей, как молодых, так и многодетных, сельской особенно В местности, поделился опытом, как быть хорошим и руководителем, мужем поделился c ребятами своей



профессиональной историей. Ребята с огромным интересом слушали информацию и задавали вопросы о развитии сельского хозяйства агрогородка Межлесье в будущем.

С целью проведения профориентационной работы по популяризации рабочих профессий Михаил Васильевич показал видеофильм о СУП «Межлесское» и подчеркнул, что для достижения успеха в любой деятельности большое значение имеют ежедневный кропотливый труд, активная гражданская позиция, любовь к своему делу.

В заключение открытого диалога ребята сделали вывод о том, что достижения в разных отраслях народного хозяйства дают белорусам повод гордиться своей малой родиной и страной, стремиться делать ее богаче и сильнее.

После прослушанной информации М.В. Флорьянович предложил побывать с экскурсией в СУП «Межлесское», где лично провёл обзорную экскурсию на молочно-товарной ферме №3.





Ребята побывали в разных местах, познакомились с процессом заготовления кормов, процессом доращивания молодняка, с тяжёлой профессией скотника и доярки, условиями работы лаборанта.





В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ», было организовано обсуждение информации. Учащиеся размышляли, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора, какие из услышанных сегодня фактов удивили их и почему и кто из ребят хотел бы связать свою будущую профессиональную деятельность с одной из отраслей сельского хозяйства. Ребята активно участвовали в диалоге и некоторые поделились своими планами на будущее, что после встречи они захотели остаться работать на своей малой родине, в родном хозяйстве, чтобы продолжить династии трактористов, операторов машинного доения, агрономов, зоотехников.

М.В. Флорьянович подчеркнул, что только ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине помогут стать профессионалами своего дела.

Татьяна Александровна Нагорная подводя итоги диалога, процитировала слова Президента Республики Беларусь А.Г.



Лукашенко «Никто никогда ничего не сделает без неимоверного труда. И только тот, кто будет трудиться, сможет остаться наверху в этой жизни на этой планете. Ничего другого! Только труд, знания, образование».

Нагорная Татьяна Александровна, классный руководитель 9 класса ГУО «Межлесская средняя школа» Лунинецкого района Брестской области

Телефон: 8-(016)-47-28-7-38 e-mail: mej@luninec.edu.by